
 

 

UCHWAŁA NR XXXVII/336/2013 

RADY POWIATU W MYŚLIBORZU 

z dnia 27 czerwca 2013 roku  

 

 

 

w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Zarządu Powiatu w Myśliborzu 

 

 

 

Na podstawie art. 12 pkt 11 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie 

powiatowym (Dz. U. z 2013 r., poz. 595) w związku art. 229 pkt 4 ustawy z dnia  

14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267) 

 

Rada Powiatu w Myśliborzu uchwala co następuje: 

 

 

§1. 1. Skargę Pana Waldemara Wiernickiego na działalność Zarządu Powiatu  

w Myśliborzu uznaje się za bezzasadną. 

2. Uzasadnienie faktyczne i prawne sposobu załatwienia skargi stanowi załącznik do 

niniejszej uchwały.  

 

 

§2 Upoważnia się Przewodniczącego Rady Powiatu w Myśliborzu do zawiadomienia 

skarżącego o sposobie załatwienia sprawy.  

 

 

§3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia. 

 

 

 

 

 

Przewodniczący Rady Powiatu 

Cezary Krzyżanowski 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
Załącznik  

do Uchwały Nr XXXVII/336/2013 

Rady Powiatu w Myśliborzu 

z dnia 27 czerwca 2013 roku 

 

UZASADNIENIE 

 

Zgodnie art. 229 pkt 4 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego (Dz. U. z 2013 r. poz. 267) rozpatrzenie skargi dotyczącej zadań lub 

działalności zarządu powiatu oraz starosty, a także kierowników powiatowych inspekcji, 

straży i innych jednostek organizacyjnych należy do rady powiatu.  

Dnia 10.04.2013r. do Rady Powiatu w Myśliborzu przekazano skargę zawierającą 

zarzut dotyczący działalności Zarządu Powiatu w Myśliborzu polegający na niewykonaniu 

przez Zarząd Powiatu Uchwały NR XIV/134/2011 Rady Powiatu w Myśliborzu z dnia 

21.12.2011r. oraz przeprowadzenia całej procedury rozwiązania Zespołu Placówek 

Oświatowo - Wychowawczych „Szkuner” w Myśliborzu niezgodnie z przepisami prawa. 

Rada Powiatu w Myśliborzu  w oparciu o ustalenia dokonane przez Komisję 

Rewizyjną uznaje zarzuty przedstawione w  skardze za bezzasadne.  

W toku postępowania wyjaśniającego ustalono, że § l Uchwały Nr XIV/134/2011 

Rady Powiatu w Myśliborzu z dnia 21 grudnia 2011 roku w sprawie rozwiązania Zespołu 

Placówek Oświatowo-Wychowawczych „Szkuner” w Myśliborzu rozwiązuje z dniem  

31 stycznia 2012 roku Zespół wyodrębniając samodzielne placówki: Dom Wczasów 

Dziecięcych w Myśliborzu oraz Międzyszkolny Ośrodek Sportu „Szkuner” w Myśliborzu.  

W chwili podjęcia uchwały placówki te nie mogły istnieć, co jednak nie wykluczało prawnej 

możliwości ich wyodrębnienia ww. uchwałą. 

Rozporządzenie Ministra Edukacji Narodowej w sprawie sposobu podziału części 

oświatowej subwencji ogólnej dla jednostek samorządu terytorialnego corocznie określa 

zasady i rodzaje placówek, którym przysługuje subwencja - oddzielna kwota przypisana jest 

domom wczasów dziecięcych, a inna placówkom realizującym zadania pozaszkolne. 

Rozporządzenie Ministra Finansów z dnia  2  marca  2010 roku w sprawie szczegółowej 

klasyfikacji dochodów, wydatków, przychodów i rozchodów oraz środków pochodzących ze 

źródeł zagranicznych jednoznacznie wskazuje odpowiedni dział, rozdział dla każdej 

placówki. Zostały one ustalone zgodnie z obowiązującymi przepisami. 

Na podstawie przedstawionych wyjaśnień ustalono, że po podjęciu uchwały w sprawie 

rozwiązania Zespołu dyrektor wręczył każdemu pracownikowi informację, która 

jednoznacznie wskazywała miejsce pracy po rozwiązaniu Zespołu. 

Jednocześnie zauważyć należy, że Uchwałą Nr XVI/169/2012 Rady Powiatu  

w Myśliborzu z dnia 25 stycznia 2012 roku nadano statut placówce oświatowej Dom 

Wczasów Dziecięcych w Myśliborzu, a Uchwałą Nr XVII/168/2012 Rady Powiatu  

w Myśliborzu z dnia 25 stycznia 2012 roku  nadano statut placówce oświatowej 

Międzyszkolny Ośrodek Sportu „Szkuner” w Myśliborzu. 

Ponadto zgodnie z art. 36a ustawy z dnia 7 września 1991 roku o systemie oświaty 

(Dz. U. z 2004r., nr 256, poz. 257), w drodze konkursu został wyłoniony dyrektor Domu 

Wczasów Dziecięcych w Myśliborzu, a Uchwałą Nr 66/214/2012 Zarząd Powiatu w dniu  

31 stycznia 2012 roku powierzył stanowisko dyrektora od dnia l lutego 2013r. W dniu  

31 stycznia 2012 roku zostało powierzone pełnienie obowiązków dyrektora Międzyszkolnego 

Ośrodka Sportu „Szkuner” w Myśliborzu od dnia l lutego 2012 roku do dnia 31 lipca  

2012 roku. 

Na podstawie § 3 Uchwały Nr XIV/134/2011 Rady Powiatu w Myśliborzu z dnia  

21 grudnia 2011 roku w sprawie rozwiązania Zespołu Placówek Oświatowo-

Wychowawczych „Szkuner” w Myśliborzu Zarząd Powiatu Uchwałą Nr 63/207/2012 z dnia 

18 stycznia 2012 roku powołał Zespół w celu dokonania czynności związanych  

z przekazaniem mienia rozwiązanego Zespołu Placówek Oświatowe-Wychowawczych. 

Zespół dokonał podziału majątku ZPOW „Szkuner" wyodrębnionym placówkom. Powyższe 

zostało stwierdzone w protokole, który był podstawą do sporządzenia inwentaryzacji na 

koniec stycznia 2012 roku oraz wskazania majątku dyrektorom MOS „Szkuner” i Domu 



Wczasów Dziecięcych do przejęcia. Dyrektorzy przejęli wskazany majątek mimo braku 

podpisu osoby zdającej. 

Nadmienić należy, że §3  Uchwały Nr XIV/134/2011 Rady Powiatu w Myśliborzu  

z dnia 21 grudnia 2011 roku w sprawie rozwiązania Zespołu Placówek Oświatowo-

Wychowawczych „Szkuner” w Myśliborzu placówki wskazuje, że mienie rozwiązanego 

Zespołu zostanie przekazane wyodrębnionym placówkom na podstawie protokołu zdawczo-

odbiorczego, co zostało następnie uczynione. 

Biorąc pod uwagę powyższe stwierdzić należy, iż Zarząd Powiatu w Myśliborzu  

w pełni wywiązał się z obowiązku wynikającego z art. 26 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 

roku  samorządzie powiatowym (Dz. U. z 2013r. poz. 595) w zakresie realizacji przyjętej 

przez Radę Powiatu uchwały w sprawie rozwiązania Zespołu Placówek Oświatowo - 

Wychowawczych „Szkuner” w Myśliborzu.  

Ponadto w świetle przedstawionych faktów należy stwierdzić, że  brak jest podstaw do 

uznania, że procedura związana z rozwiązaniem Zespołu Placówek Oświatowo-

Wychowawczych „Szkuner” w Myśliborzu została przeprowadzona niezgodnie z przepisami 

prawa. 

W związku z tym zarzuty zawarte w skardze  należy uznać za bezzasadne.  

Zgodnie z art. 239 § 1 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania 

administracyjnego w przypadku gdy skarga, w wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za 

bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na skargę, a skarżący ponowił skargę 

bez wskazania nowych okoliczności – organ właściwy do jej rozpatrzenia może podtrzymać 

swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach sprawy - bez zawiadamiania 

skarżącego. 

 


